

名企岗位送上门 一技傍身就业稳

900多名学生工作都有着落了

本报讯(记者 弓凤飞)“除个别学生准备自己创业,全校中餐、西点、西餐及面点等专业的900多名学生的工作都有着落了。”2月18日,山西新东方烹饪学校举行“春风送真情·援助暖民心”校企合作签约仪式暨人才预定会,省内外25家知名餐饮企业送岗上门。“一技傍身的学生们就业很稳,尽管有些学生还没毕业,也收到了意向聘书。”学校校长助理孟庆柱说。

随着疫情防控形势总体向好,各地餐饮企业用人需求大增。山西新东方烹饪学校人才预定会消息一经发布,国内近百家餐饮企业纷纷抛来招人橄榄枝,来自北京、

上海、深圳、江苏等地的25家参会企业系“优中选优”。

校企合作签约现场,山西水塔醋业股份有限公司、太原市百姓渔村餐饮有限公司等企业分别与山西新东方烹饪学校签署了战略合作、校企合作协议。“学校办学特色鲜明、就业导向突出,培养的学生不仅有扎实的专业技能,还具有踏实认真、善于团结协作的职业素养,这些正是企业经营看重的。”太原市百姓渔村餐饮有限公司人事总监赵俊江说。

人才预定会现场,多家用人企业提供的岗位月薪均在5000元左右,一些省外餐饮企业提供的月薪达到7000元。

“如果你的工作表现很出色,大约两年后,有望挣到10万元至15万元不等的年薪。”一些用人单位负责人就学生们关心的薪水、升职空间等问题作出耐心解释。和很多同学一样,中餐专业的学生马齐鑫并不担心就业问题,她关心的是如何在众多企业中挑选自己喜欢的企业和岗位。“在学校,我学到了技术,练就了本领,也有就业保障,我对自己的未来很有信心。”她说。

“在校期间,我不仅学到了西点制作技能,还学到了很多门店经营管理知识。”西点专业的学生李文秀手握简历、精心选择着投出对象,她有点意想不到,又感到信心

十足,“我之前想不到足不出户就能和知名企业负责人面对面交流,还没毕业就得到用工单位的聘用。看来,职业教育也能让我有更出彩的机会。”

“每个专业的学生都很受欢迎,毕业生就业有保障、发展有空间。”孟庆柱表示,学校始终坚持“校企合作”的育人模式,与一线企业一直保持着紧密频繁的交流,在共订培养计划、共编校本教材、共组教学团队、共建实训基地等方面取得了开拓性成效,为毕业生高质量就业提供了坚实的保障。“我们还会继续努力,让更多接受职业教育的学生实现技能就业,技能成才。”他说。

太原植物园开设自然科普课

本报讯(记者 郭蓉)“立春之后我们迎来雨水。很多地区还没有下雨,为什么会有雨水的节气呢?其实这代表天气渐渐转暖,下雨的天气会越来越多。今天我们来学习雨水节气的自然科普知识。”2月19日,太原植物园二十四节气自然教育课程的第二节——“‘雨’见最美的自己”开课了,在志愿者的带领下,60组亲子家庭分别通过动手动脑的一系列游戏课程,感知雨水节气的不同之处。

作为“牵手科学·探求自然”全

省科普教育基地联动开放活动的一项内容,二十四节气自然教育课程由山西省科协指导,太原植物园与太原市萌芽环保协会联合开展。立春当天,太原植物园组织了相关的科普课程,40个家庭报名参加,在太原市萌芽环保协会科普志愿者的带领下,孩子们品尝了茉莉花,感受春天的味道;从叠窗花、画窗花、剪窗花中学习了立春的民俗知识,自己动手把春天带回家。自然科普课程从“立春三候”到“节气探究”再到“民俗体验”,让孩子们一点一滴、循序渐进地感受大自然的美好。

“雨水节气的三候现象,小朋友知道吗?”“雨水三候,即:一候獭祭鱼,二候鸿雁来,三候草木萌动。”昨日,在“‘雨’见最美的自己”自然科普教育课程中,经过科普志愿者手把手地辅导,孩子们自己尝试通过小实验明白了在水循环的过程中雨水是怎样形成的。同时,大家走进植物园,在形形色色的自然植物中,寻找属于春天的植物,感知春天带给大自然的点滴变化,从而对鸟语花香的春天充满了期待。

本周连续大风天

本报讯(记者 侯慧琴)

春天的气息渐浓,但本周气温波动仍然较大。根据太原市气象台预报,周内有连续大风,公众出行做好防风准备。

2月19日夜间到20日白天:晴天间多云,3级北风,-8~8℃。

2月20日夜间到21日白天:晴天转多云,局地有雨夹雪或小雪,3级南风,-4~4℃。

2月21日夜间到22日白天:多云转阴天,3级南风,-3~8℃。

2月22日夜间到23日白天:阴天转多云,3级南风,-5~11℃。

2月23日夜间到24日白天:多云转晴天,4~5级、短时6级或以上西北风,-4~11℃。

2月24日夜间到25日白天:晴天间多云,4~5级西北风,-7~7℃。

进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

2月17日,“推进山西数字经济发展,打造小店信创集聚区”教育信创应用高峰论坛举行,旨在扎实贯彻全市数字经济发展大会精神,加快小店信创集聚区建设。中芯国科(广东)智能制造系统有限公司、广州创智翼智能制造有限公司与小店区人民政府签署了合作协议。

尖草坪区

2月13日,尖草坪区召开创建工作推进会,全面排查梳理200个点位,对新时代文明实践所(站)、校园、医院、交通场站、集贸市场、商贸综合体等重要场所周边加紧实施排查整治,加快补齐短板,全面夯实创建基础。

古交市

2月17日,古交市召开马兰镇下石沟村采煤沉陷综合治理专门会议。再优化、细化设计方案,精准做好投入测算,高标准推进、高质量统筹、高品质引领、高水平打造,同时解决好采煤沉陷村土地复垦,全力打造采煤沉陷区综合治理示范样板。

娄烦县

2月16日,娄烦县委主要负责人在娄烦二中、晨英幼儿园等地了解学校教育教学情况、学校办学规模、教师队伍建设及教学管理情况。新建、改(扩)建学校是该县重点推进的一项民生工程,以创建文明校园、绿色校园为载体,在校园建设全过程贯彻精品意识。

迎泽区

2月17日,迎泽区召开打造全省金融集聚区工作座谈会,就该区打造全省金融集聚区进行深入探讨,明路径、聚共识、促发展。工商银行太原分行、中国人民银行太原中心支行、中信集团、平安集团等金融机构代表围绕省市发展大局,立足迎泽区情实际,积极出谋划策、贡献发展智慧。

万柏林区

2月13日,万柏林区召开经济工作推进会,认真研判全区经济运行情况,研究解决困难、问题,安排部署一季度经济工作重点任务,逐一检点项目落实推进情况,以“起步即加速、开局即冲刺”的干劲狠抓落实,全力推动经济运行良好开局,奋力夺取“开门红”。

清徐县

2月18日,清徐县清徐中学校新建项目开工奠基,主要包括3栋教学楼、科技楼、实验楼、行政楼、学生公寓、教师公寓等,建成后可容纳3000名学生。近年来,清徐县深入实施“科教兴县”方略,坚持外引、内优并举,硬件、软件并重。该县将全力办好这项民心工程,推动项目早日建成投用。

综改示范区

2月16日,山西综改示范区举办2023年创建国家卫生城市业务培训会,邀请7位全国爱国卫生、国家卫生城镇创建评审专家现场授课。专家结合创卫要求和工作实际,围绕“为什么要创卫”“创卫的主要内容”“创卫的主要程序”“创卫的重点和难点”,就创建工作中存在的问题进行现场交流。

杏花岭区

2月17日,杏花岭区政府主要负责人带队前往太原市龙城发展投资集团有限公司,沟通交流中润河、东润河城中村及周边棚户区安置房、府城文道历史文化街区改造、中国(太忻)国际农产品加工产业园、新能源汽车充电桩建设、棚户区改造等重点项目。

晋源区

近日,晋源区政府主要负责人带队赴长三角开展考察活动,在上海均和集团、杭州阿里巴巴集团、杭州海康威视集团等地了解物联网感知、人工智能、大数据等前瞻技术的成果及应用,就产业园区建设运营及高端装备制造、数字经济、新材料、新能源、节能环保等新兴产业进行深入洽谈。

阳曲县

2月17日,阳曲县委主要负责人一行赴中北大学深入交流探讨校地合作事宜。双方将进一步创新合作机制、深化合作内涵,实现双方资源共享、优势互补、互促双赢,积极打造产业教育融合园区,促进校地合作深化拓展见到实效,加快推动产教城融合发展,实现校地双方高质量发展。

中北高新区

近日,尖草坪区、中北高新区召开中心组(扩大)学习会议,结合近期中央和全省相关会议精神,着重从强化创新驱动、加快构建现代化产业体系等方面深入学习,围绕推动各项任务落实,具体化、项目化、工程化,全力推动经济社会发展,确保实现“开门红”。

(以上由王勇编辑整理)